

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, plus. 3,50
... 12 ... 14
Extranjero: 3 ... 8,50
... 6 ... 10
... 12 ... 32

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARRA, NÚMERO 2

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas un adelanto

La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

Aguas de Borines (Asturias)

Sin rival para el estómago, hígado, diabetes, vías respiratorias, anemias y demás enfermedades del artrismo, resultando superiorísimas como agua de mesa.

Gran Establecimiento con todas las mejoras y adelantos modernos, incluso Telegrafo.

Deiciosa estación veraniega, de 15 de Junio a fin de Septiembre, en la parte más hermosa de Asturias, cerca de Covadonga y los Pirineos.

Itinerario: desde Madrid por Oviedo ó Santander, hasta Villamayor-Borines, distante del Balneario 25 minutos, que constituye hermosísimo paseo

Médico Director: Doctor Velasco Pajares.

FISCALIZACIÓN

Las Cortes deben reunirse en la fecha acordada al suspender sus trabajos. Ni antes ni después. Ni por iniciativa del Gobierno, ni por exigencia de las oposiciones. Lo primero, acusaría en el Gobierno desconfianza en sus fuerzas y en su vigor; lo segundo, probaría que las cosas habían empeorado tanto, que el Gobierno no tenía otra solución que ir á las Costes para caer allí parlamentariamente.

Hemos de acostumbrarnos á que los organismos nacionales funcionen precisa, regular, serenamente; las Cortes son algo más que un comité ó un casino donde á cada paso puede haber junta general para residenciar á la junta directiva ó al presidente, por no haber consentido lo que unos socios querían ó por haber tolerado lo que otros socios deseaban.

Además, la reunión de las Cortes en circunstancias en cierto modo anormales, sería justificada si el ponder ejecutivo hubiera menester facultades no previstas para mantener el público sosiego y el respeto al principio de autoridad; ó si le urgiese la obtención de recursos únicamente posibles por el acuerdo del parlamento. Ni en uno ni en otro caso estamos. El Gobierno dispone de cuantas facultades y atribuciones le competen para afrontar toda suerte de anomalías; y en cuanto á recursos, cuenta con los medios de proporcionárselos directamente, sin ir á las Cortes á pedirlos con premuras que demostrarían lo inestable de nuestro vigor económico y una carencia de crédito fatal para nuestro buen nombre.

Los Gobiernos no están obligados á distraer su atención de los negocios serios en tanto no los solucionan y ultimán. Una guerra como la de Melilla no es sino un ejercicio de la soberanía del Estado para asegurarla y afirmarla allí donde pudiera llegar á ser desconocida. Es una operación de policía encaminada á salvar el territorio lindante con una de nuestras posesiones africanas; como la represión de los horrores habidos en Barcelona ha sido una función del poder público requerida por la urgencia de restablecer la normalidad perturbada.

Los que más han clamado por la reunión de las Cortes, son pre-

cisamente aquellos elementos que se distinguen por la inutilidad de sus actos. Son los que todo lo convierten en discursos destinados á complacer los infantiles ardimientos de la masa inconsciente, ó á satisfacer la vanidad personal y efímera de quienes los pronuncian. Solo nos faltaban unas cuantas sesiones de esas de escándalo, mal imitadas del francés, para que tuviesen razón los que dicen que en España somos incorregibles y nunca salimos de los periodos constituyentes.

Nosotros en todo cuanto venimos comentando y examinando, procedemos como si fuese poder el partido liberal y como si en lugar del Sr. Maura ocupase la presidencia del Consejo el Sr. Moret. Es decir, que no tenemos dos criterios ni dos pesas ni dos medidas, sino que pedimos y queremos para que la situación presente, en tanto las circunstancias no cambian, lo que pediríamos y querríamos para una situación más de nuestro político gusto; porque si los gubernamentales dejamos de serlo no más que por darnos el placer de sustituir á los adversarios, corremos el riesgo de ser los más eficaces auxiliares de los elementos perturbadores, puesto que nos serviríamos de sus mismos procedimientos.

No otra es la pauta de un partido que no se guía ni se rige más que por los mandatos del deber y por los dictados de la conciencia.

CONSEJO EN PALACIO

El celebrado en Palacio, bajo a presidencia de S. M., ha durado una hora tan só o, y estuvo dedicado en su mayor parte al discurso del Sr. Maura sobre los asuntos de Marruecos y de Barcelona.

La tranquilidad es completa en ambas partes, dando extensa cuenta de los propósitos de Gobierno, y de tales comunicados por el general Marina respecto á las operaciones que se propone realizar.

Estas han sido aprobadas, dando cierta flexibilidad á las iniciativas del general en jefe para que proceda según exijan las circunstancias.

Estandose celebrando el Consejo llegó un ciclista á Palacio, portador de varios despachos de Melilla.

A la salida manifestó el general Linares que los despachos indicados acusaban tranquilidad en el día de ayer en Melilla. Añadió que habiendo ya en aque p aza todos los elementos considerados como necesarios, por ahora no se envían más tropas.

El jefe del Gobierno, habiendo de la legada á Madrid del nuevo gobernador de Barcelona, señor Crespo

Azorín, dijo que obedece tan solo al deseo del Gobierno de conocer las impresiones que aque haya recogido sobre el terreno respecto á los pasados sucesos.

El ministro de Estado, interrogado sobre a Nota de Muley Hafid, ha insistido una vez más en que sus términos son muy conciliadores, expresando su deseo de llegar á un acuerdo satisfactorio.

Su Majestad firmó en el Consejo los decretos siguientes:

De Guerra.—Autorizando á la comandancia de Ingenieros de Gerona para adquirir directamente materiales para las obras que tiene á su cargo en dicha plaza y castiño de Figueras.

—Proponiendo al teniente coronel de Artillería D. Tomás Ruano de Quiroga para el mando de la comandancia de Aguiras.

De Gobernación.—Nombrando jefe de centro de Cuerpo de Telegrafos á D. José Amado Ibáñez.

—Concediendo la nacionalidad española á varios súbditos marroquíes.

ESCARCEOS

Nuestro circo taurino se ha cerrado, y en él han puesto negra colgadura. La prensa de París y de Marsella así nos lo asegura.

A las once ó las doce de la noche funcionaba el heliografo en Melilla. Lo ha dicho así la prensa como cosa natural y sencilla.

Para lanzar noticias, está visto que tienen muchos pares de bemoles ciertos correspondientes franceses y españoles.

«El batallón de cazadores de Chichana tiene sus honderos. Diez hombres por cada compañía han sido escogidos para el ejercicio de la honda. Se utiliza para lanzar granadas de tamaño adecuado y adecuada potencia destructora. En breve serán adiestrados más soldados en el manejo de la honda.»

Las conchabidas pedreas ya no se practicarán por que son una excelente preparación militar. No hay mal que por bien no venga según ha dicho el refrán.

Nada menos que treinta cerdos descubrió el Doctor Acinas alojados en cochiqueras adosadas á San Agustín.

Muchos han extrañado el descubrimiento.

Sin duda han olvidado los cientos de cerdos que el pasado año se sacrificaron criados todos en la Ciudad.

¿Saben los que recibieron la noticia como novedad, cuantas cabras hay en Segovia?

Ciento sesenta y cuatro. Así resulta del recuento que hacen los fiatos, cuando diariamente regresan del campo.

Gallinas andando por la Plaza, cerdos viviendo por San Agustín, conejos, cabras y otros bichos atacan á la Higiénie con mal fin.

Desfalco al Banco Hispano-Americano

Desembriamiento del autor

Sevilla.—Se ha descubriendo un desfalco de 90.000 pesetas en la sucursal que tiene en esta capital el Banco Hispano-Americano de Madrid.

El autor de a irregu aridad es el pagador D. Carlos Moreno quien para realizar el delito ha falsificado firmas conocidas.

El descubrimiento de la falsifica-

ción se debe al cajero, que ayer notó que á varios ta ones le faltaba un requisito esencial.

Puestos de acuerdo el director y el cajero, tendieron un lazo al pagador, en el que cayó, confesándose autor del delito.

En e ac o dicho funcionario ingresó en la cárcel.

D. Carlos Moreno gozaba de la confianza de sus superiores.

Entre las firmas falsificadas figuran las de los señores Luca de Tena, Camino é Ibarra.

Se ha asegurado que Moreno, además de falsificar cheques, sacaba plata de las taegas, cuyo contenido reemplazaba por cobre.

SOL DE AGOSTO

Arde la rastrojera en el collado como leña reseca de una pira; fuego hay en el ambiente que se aspira lo mismo allá en el bosque que en el prado;

Resiste el segador semi abrasado del sol la terrible ira, en medio del sembrado que respira como volcán activo é irritado.

Seca la fuente, muy marmado el río, del céfiro y la brisa los amores degeneran en lánguido desvío; abrázadas deshojarse las flores; porque es Helio en verano el más terrible y despota tirano. 13, Agosto, 1909.

Fernando Rivas

Una boda

El día nueve del actual se verificó en el Omo, el enlace de la bella y simpática señorita Pepa Lobo, profesora de primera enseñanza de dicho pueblo, con el ilustrado Maestro del Moral D. Vicente Rodrigo.

Bandijo la unión, el cura párroco de Barbolla D. Mariano Callejo, y fueron padrinos, D. Juan Antoranz Secretario de Castrillo y la bella señorita Carmen Montero, de Cantalejo.

Todos los invitados fueron espléndidamente obsequiados, formándose después un animado baile á los acordes de una orquesta compuesta de guitarras y acordeones.

Por el novio fueron retratados en grupo todos los invitados. Entre los que tuvimos el gusto de ver á las bellas señoritas Evrigta Lázaro y Clementa Callejo, de Barbolla; Luisa y Agustina Arribas, Eugenia y Gregoria Gómez y Lucía Maroto de E. Olmo y otras varias cuyos nombres sentimos no recordar.

Del sexto, también vimos á don Julio Irujo de D. Miguel Beirán, D. Francisco Lázaro y D. Angel de Frutos, médico, maestro de primera enseñanza, veterinario y Secretario, respectivamente, del pueblo de Barbolla, Pepe Montero, de Cantalejo, Tomas Arribas y otro varios jóvenes de Castrillo, cuyos nombres ignoramos.

Damos la enhorabuena á los recién casados, deseándoles muchas felicidades y una eterna luna de miel.

MELILLA

LUCHA ENTRE RIFFEÑOS

Melilla 12.—La policía indígena, que mandó el céfiro moro de la kabila de Mazuz el Gato, ha luchado ayer tarde bravamente contra los rifeños que pretendían atacar su territorio.

Los moros amigos de España iniciaron el combate, subiendo por las alturas de Camellos en dirección al poblado de Mazuz.

Todos llevaba en el brazo derecho un ancho brazal con los colores de la

bandera española. Al frente de ellos iba el Gato, subiendo con la agilidad propia de su apodo las asperas laderas de la montaña y sosteniendo un vivo tiroteo con un grupo de 40 ó 50 rifeños, que no pudieron resistir su empuje y se retiraron para hacerse fuertes en casa del traidor kaid El-Chaidy.

La lucha entre ambos bandos era interesantísima. Los gritos, las imprecaciones que acompañaban al fuego de los combatientes, eran testimonio del odio que entre ellos media, y que no se extinguirá mientras vivan.

Una compañía de infantería seguía á los moros leales á España, dispuesta á prestarles su apoyo en caso necesario, y nuestros soldados animaban con sus gritos al Gato y los suyos que peleaban con gran denuedo. Desde el fuerte de Camellos se seguía con interés la lucha, y cuando se juzgó oportuno, la Artillería rompió el fuego; explotando una granada sobre la casa de El-Chaidy que quedó destruida.

Los rifeños que no quedaron muertos o heridos, emprendieron la fuga, persiguéndoles nuestras granadas y las balas de los Mauser, de Gato y la policía indígena, hasta que desaparecieron.

La brigada del campo de Gibraltar que ocupa el campamento en las cercanías del fuerte de Camellos, estuvo preparada para entrar en combate si hubiera sido necesario.

Cuando el Gato, con sus moros, regresó á nuestro campamento, venía orgulloso y satisfecho del éxito logrado, recibiendo con visible contento las felicitaciones que se le dirigieron.

Se ha dicho esta tarde que el general Marina estaba ligeramente indispuerto.

Tan leve es su indisposición, que ha conferenciado con varias personas.

¿Tienen cañones los rifeños?

Las noticias que se reciben de Alhucemas han hecho saber que las kabilas vecinas á la plaza han hecho fuego, que afortunadamente no ha causado bajas, con dos cañones.

Esto ha causado gran extrañeza entre algunas personas, exagerando su importancia.

La fantasía infantil de algunos ha hecho correr la especie de que los rifeños están emplazando un cañón en el alto del Gurugú, pleguatándose otros, y no aceriándose ellos mismos á darse satisfactoria contestación, de cómo habrá llegado á poder de los rifeños esa Artillería.

El hecho nada tiene de particular. El que se trate de hostilizar á nuestra plaza de Alhucemas con dos cañones, es cosa que no merece darle importancia, ni tratar de poner la imaginación en tortura para averiguar cómo hayan llegado esos artefactos de guerra á poder de nuestros enemigos.

Los rifeños hace muchos años, muchos, que tenían en su poder algunas piezas viejitas, algo así como las jarcas lantacas de los filipinos, y de esa clase son seguramente los dos cañones de los Bicoyas ó de los Beni-Urriagel.

Melilla, hace más de cincuenta años, cuando ejerció el mando de la plaza el temido por los rifeños brigadier Buceta, era hostilizada á diario por un cañón que tenía la kabila de Benistacar, y por otro que poseían los de Mazuz.

Precisamente el haberse apoderado nuestra guarnición de Melilla del cañón de la kabila de Benistacar, dió ocasión para que el año 1858 fuera hecho prisionero y sufriera cuales mar tirios en poder de los rifeños, durante largo cautiverio, el ayudante de la plaza, segundo teniente Alvarez.

El Gobierno que presidia el entonces conde de Lucena, después invicto duque de T. uán, consiguió el rescate de Alvarez, que fué entregado en Tánger, quedando el cañón en nuestro poder.

Un contrabando de armas Según noticias del ministerio de Marina, el cañonero General Concha ha apresado un cárabo moro con contrabando de armas, entre la Ensenada Mater y Sidi Altar, perteneciente a la kábila de Gomara.

Los rifleños que tripulaban el cárabo se arrojaron al agua al verse perseguidos, y desde tierra dispararon contra nuestro cañonero, que se vió precisado á hacer uso de sus ametralladoras para ahuyentarlos, como lo consiguió.

Apresado el cárabo, se encontró contrabando de armas y más de cien kilos de pólvora negra, que se entregó en Río Martín, así como el cárabo á las autoridades marroquíes.

Relato de un valiente La Semana, de Elche, ha publicado la siguiente carta del artillero Privato Maciá Galiano, relatando el hecho memorable en que se portó como héroe:

Mi mas apreciable amigo Rafael. La presente es para decirte que recibí la tuya y enterado de su contenido veo que no tienes novedad la mía por la hora presente es buena á D. G.

Rafael te participo que van adarme una cruz de paga por el combate que tuvimos el día 23 que fué muy sangriento te voy acoatar lo que ice yo y un teniente del batallón disciplinario pues á las 5 de la mañana principiaron los Moros acernos fuego y nosotros desde la cima de una montaña estábamos iriendo pero al cabo de dos horas de fuego como no venia fuerza ayudarnos pues nos se concuyeron las municiones y cuando ibamos nosotros en retirada para traer municiones salieron lo menos 12 moros y principiaron todos á correr menos yo que me quedé al lado de la pieza que los otros se dejaron allí yo llevaba cuatro paquetes de municiones y la carabina y solo como estaba principio atirarlos á los Moros y por último maté ados moros y herido otro y también maté un macho nuestro y por fin salvé la pieza yo que cuando fueron por mi estaba yo abrazado ala pieza diciendo Viva España todos se creían que yo estaba muerto y nansas me dieron un tiro en la polaina pero no me toco la carne cuando regresé adonde estaba la fuerza todos los capitanes y tenientes me abrazaban llorando y todos me echaban vivas y también me diras si los periodicos hablan de mi y tambien merretataron para el nuevo mundo al lado del cañón nada que fué un día de gloria para mi capitán adade parte por escrito de mi al general contandole lo que ice sin otra cosa que decirte muchos recuerdos para tu padre y tu madre y Vicenta y Pápico y tu esposa y todos nuestros amigos y tu recibes un fuerte abrazo de este tu amigo que desea el verte.

Una copia de un cabo El corresponsal de El Popular de Málaga, en Melilla, cuenta que los soldados de la brigada del Campo de Gibraltar, anda uces en su mayoría, pasan el rato que les deja libres sus deberes militares tocando y cantando en medio de la mayor alegría. «La musa popular—dice el corresponsal—toma parte en estas fiestas, y á continuación da á conocer la siguiente copla, de un cabo de Chiliana: «Por defender á mi Patria á mi madre abandoné. ¡Qué penas pasa el que tiene dos madres que defender!»

Noticias militares

Ascensos El «Diario Oficial» de ayer publica una Real O den circular ascendiendo á todos los jefes y oficiales muertos en los distintos combates de esta última campaña de Melilla y á los que han fallecido á consecuencia de heridas en ellas recibidas.

Destinos

Se ha dispuesto que los jefes y oficiales de Artillería que á continuación se expresan pasen á ocupar las situaciones y destinos siguientes:

Teniente coronel D. Manuel Martínez de T. uada y Domínguez á excedente á la primera región.

Capitanes, D. Luis Nebot y López Ochea, á la comandancia del Ferrol; D. Vicente Farnals y Bort, á la de Menorca; D. Atilano Varona y Maestro, á la Subinspección de tropas de la sexta región y D. Luis Ferrer y Ugarte, á la comandancia de Melilla en destino de plantilla.

Primeros tenientes don José Cruz y Conde del octavo regimiento montado y don Luis Ferrer y Ugarte á la comandancia de Cadiz pasar destinados al grupo de montañas del campo de Gibraltar, af cto á la primera brigada de Cazadores, debiendo verificarse su incorporación á la mayor brevedad posible.

Huérfano de la Guerra

Se le han concedido los beneficios que la ley vigente otorga para la permanencia é ingreso en las Academias militares á D. Ramón Solano F. ich como huérfano de la Guerra del comandante de Artillería D. Ramón Solano.

Personal de Artillería

El maestro de segunda clase del personal del material de Artillería D. Pio Pares Ferrer, ha sido destinado al parque de Melilla.

LABOR DEL EJERCITO

NUUESTRO ENEMIGO PRESENTE

Los rifleños, en contra de lo que se piensa, no carecen de organización; la tienen á su manera, y es bastante adecuada á la guerra irregular en que son maestros, en un terreno que conocen y les es favorable.

Como Infantería, cumplen todas las condiciones que se puede exigir á la mejor. Son tiradores excelentes, cuidan su arma como un tesoro, y conservan sus municiones como puede recomendarse en la más severa disciplina en fuego; se ciñen á los accidentes de sus riesgos, con habilidad pasmosa para cubrirse, y llegado el momento del ataque, se lanzan á él con fe ciega.

Su Caballería, poco numerosa, es también buena como irregular. Firmes á caballo, sabiendo usar sus fusiles cual si estuviesen á pie, y salvando todos los obstáculos con sus ágiles cabalgaduras, no son despreciables en un encuentro en que nuestros escuadrones no pudiesen manobrar y aprovecharse de la superioridad táctica que da la instrucción y la disciplina.

Carecen de Artillería, y ésta es nuestra gran ventaja; pues nuestras tropas poco tienen que temer de su acción antes de los 1 200 metros. Ellos, en cambio, están baídos á partir de 4 000

Las cualidades enumeradas igualan de tal modo las condiciones de sus infantes y jinetes con los del Ejército «xpedicionario, que en el momento del combate es indispensable disponer de un efectivo idéntico para lograr un éxito franco y decisivo.

A esto hay que añadir que nuestro frente de avance tiene que ser algo extenso, y por lo tanto, que es preciso llevar reservas fuertes y bien situadas, para acudir al punto amenazado con la oportunidad que el caso requiere.

Aunque las fuerzas de que dispone el general Marino son suficientes, nada se perdería con aumentarlas, asegurando así una pronta solución.

Los efectivos rifleños no pueden apreciarse ni aun aproximadamente. No hay cuadros orgánicos que consultar; la caballería exploradora no puede ejercer su acción á mucha distancia, por la carencia de recursos de aquel país despoblado, y los informes de los espías no deben inspirar garantía de veracidad ni de exactitud.

Aquellos k. bilesos se unen y separan de la harka en el espacio de pocas horas, y los informes del día son inexactos al siguiente.

Todo ello aconseja, para no comprar caro un triunfo que es indudable, que no se vacie en gartar un poco más, utilizando á tiempo los sobrados elementos de que podemos disponer.

El menos versado en cuestiones militares puede tranquilizarse recordando que tenemos en España 70 regimientos de Infantería, y sólo hemos enviado seis, y los batallones de Cazadores; que tenemos 112 escuadrones de Caballería, y allí están nueve; que tenemos 78 baterías de campaña, y únicamente hay allí 14.

Las tropas que están en Melilla pueden ser duplicadas en diez días, cuadruplicadas en un mes, y elevadas á 200.000 hombres y 300 piezas en menos de dos. Es claro que nunca será necesario llegar á este extremo.

Y en cuanto á espíritu y valor, el salvaje empuje rifleño está de sobra contrarrestado por el tesón heroico de nuestras unidades y la firmeza de nuestra oficialidad, atenta siempre á conservar su honorífico puesto de peligro.

HERIDOS SEGOVIANOS

El Secretario de la Asociación de la Cruz Roja de Córdoba participa al que lo es en Segovia nuestro querido amigo D. José Ramírez Díaz, que en aquel Hospital se hallan los siguientes heridos en Melilla y que son de esta provincia:

- Mariano Méndez Mesón, de Cuéllar.
Juan Yagü Sevillano, de Anaya.
Fabián Horcajo de Aldeanueva de Santa María.
Fausto de Santa Tecla, de Arévalo.
Pedro Calvo Gutiérrez, de Turruvuelo.
Antonio Sastre Navarro, de Cuéllar.
Todos son heridos leves y están en franca convalecencia, muy bien asistidos y agasajados.
Lo que se hace público para que llegue á conocimiento de las familias de los interesados.

EL CABO DE SERENOS

Por consecuencia de la denuncia que en la sesión municipal del último miércoles hizo el Sr. Barrocal contra el cabo de serenos Sr. Piquero y de cuyo contesto conocen ya nuestros lectores, intenta este funcionario, con un suelto que publica en nuestro colega local El Adelantado del día de ayer, justificar la inversión de las 58 pesetas que recibió de la Diputación para granficar á los 22 serenos que asistieron al entierro de Sor Julia Guerra.

Las inexactitudes en que funda su defensa y la frescura con que las expone, nos obliga, contra nuestro propósito, á ocuparnos nuevamente de tal cuestión, que, por su índole, no debe removersé mucho en obsequio de la higiene pública. Dice en primer término el cabo de referencia, que entregó 2 pesetas y 41 céntimos á cada uno de los 22 serenos, y á nosotros nos consta que fueron solamente 2 pesetas las que de él recibieron.

Afirma después que él se reservó 482 pesetas por los derechos dobles que le asigna la costumbre y nosotros negamos rotundamente que tal costumbre exista habiendo solamente la que entendemos que es absurda é injustificada de descontar 25 céntimos á cada uno de sus subordinados que por cierto, procuró también tener presente al hacer su cuenta, que, podríamos muy bien llamar galana.

Según la nuestra, resulta sencillamente que habiendo dado 44 pesetas á los 22 serenos, hasta las 58 que recibió, faltan las 14 que fueron objeto de la denuncia del Sr. Barrocal; y aún admitiendo esa costumbre que invoca y de que nadie tiene noticia, de descontar 0-25 pesetas á cada uno y adjudicárselos él, siempre resultará que quedan en su poder y sin justificar, 8-50 pesetas.

Si es verdad lo que decimos nosotros ó si lo es lo dicho por Piquero, resultará seguramente probado en el expediente que es de crear habrá mandado instruir el señor Alcalde, en

el que deben declarar los 22 serenos gratificados, adoptando, después, las determinaciones que procedan.

ESCUELAS Y MAESTROS

Cantidades abonadas.—Se han hecho efectivas al maestro de Sequera del Fresno las cantidades que se le adeudaban por renta de casa y aumento de retribuciones escolares.

Exámenes.—Se han verificado los exámenes de fin de curso en la escuela de Madriguera.

Título.—En la secretaria de la Junta provincial de Instrucción pública

ha sido recibido el título de Licenciado en Medicina y cirugía expedido á favor de D. Tomás Sanz Gómez.

Locales escuelas.—Los alcaldes de Prádena y Rotrio de Riaza, dan cuenta de las condiciones en que se encuentran los locales escuelas de sus respectivos pueblos.

Estados.—En cumplimiento á la circular inserta en el «Boletín Oficial» número 94 se han recibido los estados que en ella se determinan y que han sido remitidos por los alcaldes de Pinilla Ambroz, Prádena, Aldehorno, Valdeprados, Cuesta, Honrubia, Ituro, Duruelo, Villagonzalo, Zarzuea del Monte, Vegas de Matute y Cobos de Fuentidueña.

LA CAMPAÑA DE MELILLA

Ultimas noticias

Otro ataque al Peñón

Peñón 12.—Anoche volvieron los moros á reanudar el fuego contra la plaza.

Llegaron hasta la orilla del mar, froteando desde allí furiosamente.

Fueron rechazados por las ametralladoras y artillería, contribuyendo eficazmente la sección de infantería al mando del ayudante del jefe de la plaza, situada en la posición avanzada de la isleta.

También el «General Concha» secundó á las baterías de tierra con un vigoroso cañoneo.

Nosotros tuvimos dos contusos. Desde este último ataque llevamos ya diez horas de tranquilidad.

Impresiones

Visité ayer tarde la Restinga cuya posición está admirablemente defendida.

La salud es inmejorable.

El canal que comunicará con Mar Chica adelanta mucho y terminará rápidamente cuando funcione el tren de dragado, en esta semana.

Alí supe por referencias del confidente del gobernador de la plaza señor García Carrasco, que el capitán Fernández Martínez fué recogido muerto por los moros, los cuales le robaron quinientas pesetas, el sable, revólver, reloj y una sortija, cuya devolución se gestiona, pagándoles su valor.

Respecto á operaciones con los moros las versiones discrepan. Uaos creen que podrán llegar las tropas hasta Zuluán sin combates, mientras otros opinan, como yo, que será hostilizada la columna que pase por las proximidades de Nador.

He advertido en la Restinga que Mar Chica tiene menos agua que el año pasado cuando la visité.

La temperatura es de 22 grados á las seis de la tarde.

Las aguas de Mar Chica tienen un desnivel de dos metros por debajo de las aguas del Mediterráneo, por lo cual aumentará el fondo cuando termine la canalización.

De la Restinga al zoco de Hamba hay 7 kilometros y al zoco de Zuluán 16 de camino llano.

Romeo y yo hemos pernoctado en Chafarinas, cuyo teniente coronel señor Anca nos ha atendido admirablemente.

Marchamos para Cabo de Agua con objeto de recoger impresiones de los moros de Quebdana, amigos de España y pernoctaremos en Melilla.

Siguen los froteos en Alhucemas

Anoche á las doce, y hoy al amanecer, nos brindaron los moros con dos nuevos disparos de cañón; pero se conoce que andaban mal de pólvora ó de puntería, pues ambos proyectiles se quedaron cortos, cayendo al mar mucho antes de llegar á nuestras murallas.

Hácese tan grandes como merecidos elogios de las acertadas precauciones que se vienen adoptando para hacer imposible toda sorpresa por parte del enemigo.

Llegó á esta plaza un bote conduciendo á los moros Bel-Kristo, de Be-

ni-Urrisaguel, y Bu Chiff, de Bocoaya, que venían á conferenciar con el comandante militar. Pretendieron quedarse aquí; pero éste no se lo consintió, obligándoles á volver al campo.

Espérase esta noche el vapor «Sevilla», que descargará mercancías en la pequeña plaza de la Pulpera, construida recientemente y que por su bien resguardada posición resulta de gran utilidad en las actuales circunstancias.

En este momento dos y cincuenta minutos de la tarde está á la vista un barco de guerra, que se cree es el «Alvaro de Bazán».

Continúa el fuego por ambas partes, moros y cristianos.

En Cabo de Agua

He recorrido la posición Cabo de Agua, que se halla admirablemente detenida.

Me acompañaba el santón Chacha, amigo verdadero de España, el cual se ofreció á acompañarme, habiendo recorrido la kábila de Quebdana.

Con este motivo pernoctaré en Chafarinas.

Mañana recorreré á caballo hasta el río Muluya.

Tode el terreno se encuentra tranquilo; el estado sanitario inmejorable.

Los moros pierden tiempo

Alhucemas 12.—Hasta ahora el fuego de los moros contra nuestra plaza viene resultando ineficaz del todo.

No es así el nuestro, pues tanto los cañones de las baterías de tierra como los de «Alvaro de Bazán» han hecho esta tarde grandes destrozos en los aduare enemigos, entre cuyos escombros deben de haber quedado no pocos muertos y heridos.

La fusilería de nuestra infantería ha resultado también muy provechosa.

Nótase siempre en todos los defensores de esta plaza, desde el comandante hasta el último rancharo, igual entusiasmo é igual valor, respondiendo al siempre acertado y sereno mando a una inquebrantable disciplina y constante buen humor en la ejecución de las órdenes.

El «Bazán» cañonea

Ha fondeado en esta bahía el cañonero «Alvaro de Bazán», el cual, inmediatamente después de echar anclas, empezó á cañonear cuantos barrancos y poblados enemigos se divisan á Este y Oeste, haciendo fuego por ambos costados.

El disparo de cañón que nos hicieron esta mañana los moros ocasionó ligeros desperfectos en un bote propiedad de un comerciante de esta plaza.

Hablan los Schneider

Melilla 12.—En posiciones avanzadas de Sidi Ahmed un soldado herido.

Convoy llegado sin novedad segunda caseta cuatro tarde.

Cañones Schneider mando capitán Trugillo cañonearon casa Chaldy de jándola á los pocos disparos derruida presenciando operación general Orozco.

Los jefes y oficiales de la batería recibieron muchas felicitaciones por la seguridad de los disparos.

El avance por la Restinga

El remolcador de las obras del puerto continúa llevando material de dragado a Mar Chica. Las obras comienzan de un momento a otro.

La Compañía Transatlántica ha enviado dos canoas automóviles y tres grandes barcazas, que, unidas a las que aquí tienen la Compañía de mar y la Junta de obras del puerto, facilitarán los rápidos desembarcos de fuerzas y ganado.

El cañonero «Alonso Pizón» mandará esta tarde a la Restinga dos de estos lanchones con municiones de guerra y boca, que transbordarán a las canoas automóviles para que los desembarquen en el Atalayón.

El vapor «Antonia», que había fundeado con material de guerra y de Administración Militar, ha recibido orden de volver a zarpar para desembarcar en la Restinga.

Toda esta serie de detalles confirma mis informaciones de que la Restinga y Cabo de Agua han de ser las dos bases principales de operaciones para el avance sobre Zuluán.

Los moros también deben tener la seguridad completa de que el avance es ya cosa acordada, porque conferencias indígenas que tengo por fieles aseguran que el Chaldy, a la cabeza de un fuerte núcleo de caballería, se ha dirigido a Zuluán, donde los infantes trabajan a toda prisa en la construcción de trincheras.

Esta mañana las baterías de la posición de Yedel-Sidi-Amat, en combinación con las del Atalayón, cesaron horriblemente, haciendo terribles estragos, todas las que desde ambas posiciones se divisaban en las lomas de Nador, Barraca y Mamer.

Los disparos se hicieron a 3.500 metros, batiéndose todas las barrancadas en que se veían grupo de kabileños. El bombardeo fué tan eficaz, tan inesperado y tan seguro, que con los gemelos se veía perfectamente caer a los kabileños acerbados.

En vano trataban de huir, porque como el fuego era cambiado, el abanico de las ametralladoras les alcanzaba por todas partes.

Cuando los moros huyeron, abandonando las defensas que estaban construyendo, las baterías siguieron disparando sobre los adueros, arrastrando y incendiando y destruyendo un número enorme de casuchas de Sebhanen, Buadialin, U ad Bahria, U ad Buasien, Ixaleem, Nusel-lah, Beni-Omar y otros yemas importantes.

La batería Schanelder cañoneará esta tarde otra vez las casas de Mezquita propiedad del Chaldy, que hasta ayer se habían respetado por tener aquellos kabileños, hasta hace poco amigos, sus adueros cerca de ellas.

A la hora en que telegrafo, la tranquilidad es completa.

En Mezquita, Frajana y Bealsicar, los naturales tienen montadas guardias permanentes para defenderse contra los ataques de la harka.

En la plaza se nota grandísima actividad.

Han continuado hoy los incendios para destruir los matorrales y chumberas que sirven de parapeto al enemigo. En la caseta que ayer destruyeron los ingenieros frente al primer block ha sido encontrada una gran cantidad de plomo que sin duda empleaban los rifteños para recargar los cartuchos.

Noticias.

Al Sr. Alcalde

Por segunda vez, en veinticuatro horas, nos han visitado diferentes vecinos del centro de la ciudad para exponernos que llevan varios días sin recibir agua en sus casas, a ninguna hora del día ni de la noche, a pesar de las gestiones que hacen para conseguirlo y de ver que algunos convencidos ayos, que no pueden darse en mejores condiciones, disfrutan de ese servicio las horas que está mandado dar a la población.

Por justicia y hasta por caridad esperan que el Sr. Alcalde se entere de este hecho, que establece, de ser cierto, diferencias irritantes que no pueden consentirse y que deben castigarse sin contemplaciones de ningún género, pues si siempre es necesaria el agua, los es mucho más en esta época en que nos hallamos.

De esperar es que el Sr. Adrados atienda a los ruegos de dichos vecinos y se hará cargo de nuestra misión al hacerlos llegar a él por este medio.

Novena a la Virgen

Ayer tarde a las seis y media dió principio en el Santuario de la Virgen la novena para impetrar de la virgen protección para nuestro Ejército en África y, como consecuencia, la feliz terminación de la campaña.

Al solemne acto asistieron buen número de personas de las que tienen familia en la guerra.

Cumplimentando a la Infanta

Esta tarde ira a San Ildefonso una comisión de Ayuntamiento con objeto de cumplimentar a S. A. R. la Infanta doña Isabel.

Dos alumnos de Artillería

«El Imparcial» de hoy publica bajo el epígrafe de «Aventuras del patriotismo» la noticia verdaderamente curiosa de haberse presentado en la plaza de Melilla y sin el permiso de sus padres, dos jóvenes alumnos de Artillería pidiendo un puesto en primera línea para combatir con los moros.

El general en Jefe que los amonestó entre severo y cariñoso, les indicó que debían regresar a la península.

El más joven de ellos, casi un niño, parece que es hijo del coronel que manda el regimiento de Caballería de Alfonso XII de guarnición en Jerez.

Festividad de la Asunción

El próximo día 15 festividad de la Asunción celebrarán sus anuales fiestas los pueblos de Aguilafuente y Montaneres.

Los Ayuntamientos y vecindarios se proponen como en años anteriores dar el mayor atractivo posible a los festejos que se encuentran organizando.

El turismo

Un grupo de turistas, jóvenes estudiantes de la Universidad de Cambridge de Londres, al frente de uno de sus profesores, estuvo ayer en esta capital visitando nuestros monumentos históricos.

Los viajeros en el rápido de la noche salieron para Madrid.

Sería conveniente que el paseo del Salón se regase todas las tardes de cuatro a cinco por estos días, por falta de riego, el suelo abrasaba como ceniza candente.

Es un ruego que hacemos en nombre del público.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestros buenos amigos D. Froilán Eajoto y Oorrio Hernandez Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Adrados, y al ex Alcalde de Hontavilla D. Jeronimo Rodriguez.

Entierro

Se halla enfermo sta que sea de cuidado el comerciante de esta plaza D. José Calderón.

Deseamos su alivio.

De orden público

En el «Boletín Oficial» de hoy se publican las disposiciones dadas por este Gobierno civil en adaptación de medidas preventivas y de vigilancia convenientes para asegurar la tranquilidad pública.

Una niña

A las siete y media de ayer tarde fué herido en rifa Eugenio Herranz Aguado, de 37 años de edad, que vive en la calle de Santo Domingo número 40.

El lesionado fué asistido en la casa de socorro en donde se le aplicó una contusión de cuatro centímetros de longitud en dirección transversal en la región parietal izquierda y otra en la región frontal.

Dichas heridas no ofrecen gravedad salvo complicaciones.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado municipal.

Las cédulas personales

La Dirección general del Tesoro público ha dispuesto que el plazo voluntario para la recandación de cédulas personales del presente año se prorrogue por un mes ó sea hasta el día 14 de Septiembre próximo en los pueblos a quienes no afecta la ley de 3 de Agosto de 1907 sobre la desgravación de los vinos.

Pequeño incidente

Por insignificantes motivos rieron ayer dos mozaletas en la glorieta del Alcázar propinándose algunos golpes sin consecuencias.

Uos jóvenes que allí se encontraban pusieron paz entre los contendientes.

Bibliografía

Hemos recibido el cuaderno núm. 129 de la popular Enciclopedia Ilustrada Seguí, que no desmerece en nada de los anteriores.

Se encuentra de venta en el centro de suscripciones de Cándido Herrero, Cervantes, núm. 21.

De viaje

Procedente de Madrid ha llegado a Segovia la señora D.ª Cristina Mochales

Círculo Católico de obreros

La función teatral, que había de celebrarse en este centro el día 15 del presente mes, se ha suspendido por tiempo indefinido, en atención a las circunstancias por que atravesamos.

Aisló ha acordado la Junta Directiva, obediendo a indicaciones del Ilmo. señor Obispo, cuyos deseos son que se suspendan estas diversiones, aunque licitas y honestas, mientras nuestros valientes soldados se batan en Melilla con los enemigos de la religión y de la patria.

Cofradía de la Virgen

El domingo próximo, a las doce de su mañana, se celebrará en la Capilla de la Paz, de la Iglesia de San Miguel, Junta general reglamentaria, para tratar asuntos de interés, relativas a la Cofradía de la Excelsa Patrona de Segovia.

Lo hacemos público a ruego de la Junta, por si algún cofrade no hubiese recibido la papeleta de citación.

Ejercicio de tiro

Durante la próxima semana a excepción de los jueves y domingos de seis a nueve de la mañana, se verificarán en el campo de tiro de la Academia de Artillería, ejercicios de tiro al blanco con carabina por la fuerza del Regimiento de Artillería de Sitio.

Herida casual

Ayer tarde un vecino de Abades que acudió al mercado semanal que se celebra en la plaza Mayor, cayó al subir la cuesta del Refugio originándose una pequeña herida en la frente.

La citada lesión le fué curada en el domicilio de un amigo suyo residente en esta capital.

Las diarreas durante el destete de los niños y en el periodo de la dentición se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Subastas

El día 25 del actual a las once de la mañana tendrá lugar en Campo de San Pedro la subasta del juego de medidas del sistema métrico decimal perteneciente a aquel pósito bajo el tipo de tasación de quince pesetas.

La anula en Chañe por el Ayuntamiento el día 27 del pasado mes de Junio ha sido anunciada para celebrarla nuevamente el 19 del actual a las nueve de la mañana.

Movimiento de viajeros

Han llegado a Segovia hospedándose en el Hotel Comercio.

D. Luis Pérez del Ferro, D. Miguel Ruidavert y familia, José Hernandez, D. Alfonso Cofre y Sr. Anésias.

La única legítima Sal Vichy Etat para bebidas se expende en cajas metálicas de 50, 25 y 10 paquetes a la dosis de un litro. Exijase Sal Vichy-Etat. Rechácen se las imitaciones.

Orden de la plaza

(Servicio para mañana) Presidente de la Junta de subsistencias, comandante del Regimiento de Sitio D. Joaquín Gardoqui. Hospital y provisiones primer capitán de la Zona. Vigilancia, un oficial del Regimiento de Sitio. El General gobernador.—Heredia

ÚLTIMA HORA

Telegrama oficial

Melilla 13.

Un telegrama del ministro de la gobernación recibido en el Gobierno civil dá cuenta de que los moros continúan hostilizando el Peñon de Alhucemas y de que reina tranquilidad en Melilla.

Telegrama del Excmo Sr. ministro de la Gobernación recibido a las cuatro y media de hoy 13 de Agosto.

Melilla 12-8-909 a las 22'30. En Peñon anoche enemigo intentó atacar plaza llegando has-

ta playa pero fué rechazado por fuego nuestras fuerzas cesando a las once noche hubo dos soldados contusos hoy han continuado tiroteo y cañonero. «Concha» batió cañadas próximas haciendo ocho bajas vistas al enemigo.

A la hora presente no ocurre novedad. A las dos tarde de hoy fundeó en dicha plaza «Alvaro Bazán» que coñoneó barrancos y poblados próximos contestando fuego que hacían moros y a última hora no hay novedad.

Esta plaza parejas escuadrón Melilla que prestan servicio limitados fueron tiroteadas ayer tarde fuertes del Sidi y Camellos y echando pié a tierra repelieron agresión moros de policia indigena efectuaron reconocimiento al mando comandante del fuerte.

En poblado Mezquita yendo en cabeza Kaid Asmani y ocupando alturas próximas ha sido herido un soldado y en descubierta segunda caseta se ha encontrado otro silo con trigos, cebadas y habas de lo que se ha incautado Administración militar en convoy de hoy sin novedad.

DE MADRID

(Por teléfono)

Madrid 13 (4:30 t.)

Maura en Palacio

Maura ha despachado esta mañana con el Rey, dándole cuenta del último telegrama recibido esta madrugada de Melilla.

Comunicó llegada refuerzos a la plaza.

Las Cortes y la crisis

A la salida dijo Maura a los periodistas que los rumores de crisis era una pura fantasma de verano.

Respecto a las Cortes, dijo que se abrirán en la fecha precisada y que entonces será llegada la hora y la oportunidad de discutirlo todo con el detenimiento necesario para que se deduzcan las correspondientes responsabilidades.

Más firma regia

Han despachado también con el Rey los ministros de Fomento y de Instrucción pública y Bellas Artes.

Otro voluntario

aristócrata

El conde de Santa Cruz de los Manueles ha sentado plaza en el Regimiento de Húsares de la Princesa.

Conferencias

Han conferenciado detenidamente sobre las próximas operaciones militares en el Rff el general Linares y Maura.

También y sobre lo mismo conferenciaron largo rato Maura y el ministro de Marina.

Nada se ha sabido de ambas conferencias; pero por las ordenes a que han dado lugar se colige que no carecieron de importancia.

Llegada de los Húsares

Han desembarcado en Melilla

los Húsares de la Princesa en cuyo Regimiento van los Prncipes Raniero, Felipe y Fernando.

Ataque al blockhaus

Los rifteños intentaron un ataque al blockhaus, siendo recibidos por repetidas descargas cerradas de la guarnición bien parapetada tras las defensas.

Vistas las bajas que sufrieron se retiraron los moros dispersándose.

Los defensores del blockhaus no tuvieron baj alguna.

Otro ataque al Peñon

Hoy han repetido los moros su ataque al Peñon.

La plaza y el «General Concha» les cañonearon dispersándolos.

Poco después fueron bombardeados los adueros y casas que se hallan dentro del radio acción de los cañones de la plaza y los del «General Concha.»

Los moros y sus familias huyeron hacia el interior moviendo gran griterio de protesta y maldiciones.

Ansiedad

Es esperado con grandes ansiedades el anuncio de movimiento de avance considerado como preliminar de la terminación de la guerra por la sumisión previo escarmiento de las kabilas todas.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DEL DIA 13

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior (84 35), Amortizable al 5 per 100 (101 35), Nuevo amortizable (94 25), Acciones del Banco (455 00), Acciones de Tabacos (000 00).

CAMBIOS

Table with 2 columns: Location and Rate. Includes Paris a la vista (9 50), Londres a la vista (27 57).

BEBUDEZ

SIGUE LA VENTA DE VINO

Con objeto de hacer embases para la cosecha próxima, se baja a dos pesetas los 16 litros desde el día 23, en la «Fábrica de Loza» de los vinos anunciados anteriormente; horas de despacho de seis mañana a doce y de dos tarde a seis.

DEHESA PARA PASTO

Se arrienda la titulada de «Santa Cecilia», término de San Ildefonso cercada y con espacio encerradero.

Informes: D. Joaquín Cruz en Segovia, Huertos 4.

PERDIDA

Desde la plaza de Colmenares al pueblo de la Losa se perdió el jueves por la tarde un bastón con empuñadura de plata.

Se ruega al que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este periódico y se gratificará.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

CORTA DE LEÑA

Los que deseen tomar parte en la corta de encina y roble que se dará en el próximo mes de Septiembre, en el monte denominado El Retam, sito en el término de Montejo de la Vega, propiedad de D. Tomás de Lezcano; pueden avistarse con dicho señor todo el mes actual en dicho pueblo, donde reside,

EN BARCELONA... **SR. ROLDAN Y COMP.**  
Ronda del Centro, 57.  
**SRES. OEBRIAN Y COMP.**  
Puerto de San Joan, 10.

**SECCION DE ANUNCIOS**

EN MADRID... **SOC. GEN. DE ANUNCIOS**  
Alcala, 8 y 9.  
**LOS TIROLESES**  
Barriobase, 7 y 8.

**Montes, fotógrafo.-Calle de Infanta Isabel, 15**

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

**SOCIEDAD ANÓNIMA CROS**

Barcelona. Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA  
**Primeras materias para abonos**

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS  
en los principales Centros agrícolas de España

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

**DON MARIANO MATE SANZ**

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

**Venta de casa**

Perucho. Consta de planta baja y principal.  
Puede tratarse en la calle de Miraflores, núm. 3, con Fernandavelasco.

**MATIAS LOPEZ**  
**MADRID-ESCORIAL**

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: **25, Montera, 25**

**Agapito García de la Torre**

ASFALTISTA

Calvario 13. (Tienda).—Madrid

Se hace toda clase de obra de Asfalto, Portlán para graneros, azoteas, patios, galerías, cocheras, lagares, bodegas y sótanos. Además se asfaltan aceras, plazas y paseos a precios convencionales y garantizando la obra.

Sucursal en Segovia, calle de la Muerte y la Vida, número 3, en donde se reciben avisos.

**Tornero de Madrid**

**ANEMIA \* ESCROFULAS \* CLOROSIS**  
APROBACION de la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS  
**Las Auténticas**  
**PILDORAS DE BLANCARD**  
de PARIS (2 ó 6 al día)

*no se venden sueltas*  
Exíjanse la Firma y el Rótulo verde

**JARABE DE BLANCARD**  
Inalterable (4 ó 6 cucharadas al día)  
DESCONFIESE de los SIMILARES INEFICACES

**LEUCORREA \* LINFATISMO \* DEBILIDADES**

**La Confianza**

Casa especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

**JUAN MARGARETO**

6. CALLE DE CERVANTES, 6.—SEGOVIA.

**NO - CABE - ADULTERACION**

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraja; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; hicos de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinos» del Escorial; vino tinto de mesa superior á 18 reales arroba; toquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

**Cafés de la Compañía Colonial**

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJIT PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,60 CAJITA

**SOLUCION BENEDICTO**

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrós crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 66. En Cuenca: Farmacia de vinda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y García



NOVEDAD INGLESA  
**LA ZURCIDORA MECÁNICA**  
Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia. Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libra de gratis, previo envío de diez pesetas en libranza de giro munito ó por sobre munito.

Sociedad PATENT MAGIC WEAVER Paseo de Gracia 97  
BARCELONA

HIERROS.—ACEROS.—CEMENTOS.—TUBERIAS

Almacenes de Enrique del Campo, Calle de Belén 4 al 10.

MADRID.

HIERROS comerciales de todas clases.—LLANTAS para carros y coches.—EJES y cañones.—HIERRO usado azudul.—ACERO ESPECIAL para hoces y cuchillería.—CEMENTO Portland y Cal hidrúlica de primer.—CHAPAS de hierro, negras, galvanizadas y con baño de plomo.—BIGORNIAS.—TORNO de banco.—FUELLES de Fregua.—ALAMBRE de pino para cañados.—TUBOS de hierro y accesorios para agua, gas y vapor.—TUBOS galvanizados con zinc para Para rayos.

Pídanse Catálogos y Lista precios

**Compagnie de Assurances Generales**  
—CONTRA INCENDIOS—  
(Reaseguradora de la Polar)  
**La más antigua y poderosa de las francesas**  
FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819  
**Capital y Reservas: 23.550.000**  
**Primas recaudadas en 1905: 12.902.000**  
Importe de los Sinistros pagados en dicho año: 6.977.000 francos.  
Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500 ha repartido en el año último, un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.  
Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.  
Subdirector en Segovia:  
**José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º**

**BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)**

Altura 1236 metros

HAY ESTUFA DE DESINFECCION

Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litónicas.

Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, etc.

Temporada de 20 Junio al 20 de Septiembre.

Pídanse detalles al Administrador.